

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.087

Segovia.—Martes 3 de Enero de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

## Agricultura y Ganadería

Por RAMIRO VILLARINO CAMPERO.

La Ganadería española, un tanto preterida desafortunadamente en los actuales momentos en que la mayoría inmensa de los tratadistas y comentaristas se ocupan exclusivamente de Ceres, implica en el acervo nacional tan importantes sumas que bien merece nuestra Cabaña, nuestra Ganadería, nuestra producción de carne, leche, pieles, lanas y pelos y estiércoles, una mayor atención, una más cuidadosa intervención en su vida.

Ciertamente, en la rentabilidad del capital nacional de España, la cifra más importante, con superioridad abrumadora, es la cifra de la producción agrícola que nos ofrece, según los últimos datos conocidos, dignos de absoluto crédito, pesetas 9.615.922.765.

A esa cifra, producto global, contribuyen poderosamente factores que, incluidos como producción agrícola, no tienen más razón de existir que su aprovechamiento por la ganadería.

La Ganadería española consume, «adquiere» de la Agricultura nacional paja para su alimentación por muy cerca de quinientos millones de pesetas, y en este concepto, tanto vale comprar para alimentar el ganado caballar, mular, vacuno, etc., que se posea, como producir y no comprar. El valor computable es el mismo.

Bien podemos admitir que más de la mitad de la producción de cebada—640.121.474 pesetas—es consumida por nuestra ganadería, y el resto queda para usos industriales y la exportación y siembra, y la casi totalidad—muy escasa porción no será consumida por la Ganadería—de los demás cereales, cuya valoración llega a pesetas 649.646.419.

Y si a estas cifras agregamos que los pastizales, los prados naturales y artificiales, las montañas, las rastrojeras, etc., valen al adorno nacional la suma de pesetas 489.541.030, parece que no es muy necesario aducir nuevas pruebas que afirmen y consoliden el aserto que antecede.

En España, y ello puede asegurarse con plena tranquilidad de no ser controvertido, se consume por habitante y año más carne que en otros países que son considerados por el vulgo—vulgo letrado e iletrado—como superiores a España en este concepto.

El español consume algo más de treinta y cinco kilogramos de carne al año, en tanto que el alemán consume aproximadamente veintinueve y el belga treinta y uno y el francés treinta y cuatro y el italiano doce.

La ganadería española, dedicada a la producción de leche, es verdaderamente extraordinaria.

Indudable es que la más importante producción española es la triguera, que, comprendiendo el grano y la paja, alcanza a cerca de dos mil millones de pesetas.

La producción de leche vale algo más de un treinta por ciento que el trigo, y vale tanto como el vino, más del doble que el carbón, más de una cuarta parte sobre el valor del azúcar y mucho más que la fruta que producen todas las huertas y fincas dedicadas al cultivo de nuestras nunca bastantemente ponderadas frutas.

No se trata, ¡en modo alguno!, de establecer comparaciones, odiosas siempre y más en este caso. Se trata solamente de hacer notar cuán enorme es la riqueza española en este elemento.

Nada hemos de decir acerca de las extraordinarias condiciones de nuestro país para la Ganadería.

Y tampoco precisa en este momento, recordar que poseemos razas notabilísimas de vacuno, de lanar, de cabrio, de cerda, de caballar, de mular y de asnal.

¿Qué nación, qué pueblo, puede oponer raza lanificadora comparable a la merina?

Cierto es que en el centro de Europa existen magníficos productores de lana.

Pero no es menos cierto que esos magníficos productores de lana salieron años ha de España.

¿Qué pueblo puede competir con la producción de leche de nuestra cabra granadina y murciana?

¿Qué puede pedirse en punto a

sus condiciones alimenticias y rendimiento en ambas en bécula y precocidad para el engorde a nuestro cebón gallego en la raza vacuna, y en su orden al cerdo gallego y extremeño?

No ha mucho tiempo, y en uno de estos trabajos de divulgación, hablaba yo de una vaca lechera, existente en la provincia de Santander en el año 1931, la cual vaca era, muy probablemente, la mejor del mundo, si atendemos a la producción de leche, a su riqueza en materia grasa y al costo de su alimentación.

Y no hablemos nada de nuestra raza caballar... y no olvidemos las mulares que nos envidian y compran otros países, reconociendo su evidente superioridad.

De tiempo inmemorial existe un antagonismo entre labradores y ganaderos que es causa de importantes daños para la economía nacional.

A nadie se oculta, ni puede ocultarse por un solo momento, que

todo antagonismo es pernicioso; pero en este caso no se puede ni aun calcular el daño que la pugna que establece, causa al país.

Labradores y ganaderos son hermanos de doble vínculo.

Su madre es la Naturaleza; su padre, el trabajo; su taller, su laboratorio; su casa, es el campo, y en esa casa, en ese laboratorio, en ese taller, han de vivir juntos y en paz en su propio beneficio y en provecho de la nación.

No vivir en cordial convivencia es, a más de una torpeza que les perjudica materialmente, un delito contra la patria.

Es de justicia reconocer y proclamar que este funesto antagonismo decrece materialmente, y que este decrecimiento va siendo, aunque lentamente, mayor cada día.

Feliz aquel momento en que lealmente hermanados labradores y ganaderos y convencidos de que ellos son—como en todas las naciones civilizadas—la base de la vida social, desoigan a los falsos apóstoles y dediquen todo su esfuerzo a mejorar, a intensificar su producción pecuaria, ayudándose para ello mutuamente.

(De la Agencia Internacional Arco.)

## En una balandra francesa se fugan de Villa Cisneros 29 deportados

Destitución del gobernador de Guinea y del comandante del crucero "Cánovas del Castillo"

Madrid, 3.—Al regresar esta madrugada del banquete celebrado en Palacio, el ministro de la Gobernación fué interrogado acerca de si era cierto que de Villa Cisneros se habían fugado bastantes deportados en aquella colonia.

Lo confirmó y dijo que eran 29, a saber: Carlos Gonzalo Roger, Manuel González Jonte, Ernesto Fernández Maquieira, José López García, Joaquín Barroeta Pardo; Joaquín Crespi de Valldaura, Daniel Alos Herrero, Francisco Manella Duquesne, Luis Cavanna Valle, Alfonso Gómez Pinea, Horacio Morón Hurtado, Alfonso de Borbón, Jaime de Arteaga, Adolfo Gómez Sanz e hijo, Aristides Fernández Vallespín, Julio Torres Azora, Francisco Ansaldo Bejarano, Manuel Fernández Silvestre, Fernando García Vinuesa, Pedro Serraz Llasada, Gabriel de Benito, José Macampo Fernández, Pablo Martín Alonso, Miguel Morlán, Juan Luis Roca de Togores, Ricardo Serrador, Cristóbal González Aguilar, Capitolino Enriles Gómez de Morlán.

Añadió el señor Casares que se evadieron en una balandra francesa. Por último dijo el ministro que había sido destituido el gobernador de Guinea y que también lo había sido, y, además sumariado, el comandante del «Cánovas».

El «Cánovas del Castillo» y el «Arcila» persiguen a la balandra francesa

Las Palmas, 3.—Anoche, a las diez, salió de este puerto el «Cánovas del Castillo», para perseguir a la balandra francesa en que se han fugado 29 de los deportados en Villa Cisneros y ponerse a las órdenes del comandante general de Cabo Juby.

El guardacosta «Arcila», que estaba en Tenerife anoche para ap provisionarse de carbón, inmediatamente salió para cooperar con el «Cánovas del Castillo» a la persecución de los fugitivos.

## LAS JUBILACIONES EN LA MAGISTRATURA

### El Gobierno no accede a lo solicitado por el Colegio de Abogados

No hay nada que aconseje cambiar ahora de criterio y deshacer la obra realizada

Madrid, 3.—El decano del Colegio de Abogados de Madrid ha recibido la siguiente contestación al escrito elevado al Consejo de Ministros, sobre las jubilaciones de magistrados:

«Ilustrísimo señor: El Consejo de ministros ha examinado con la mayor atención el escrito que esa Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid le dirige, en solicitud de que sea acordada la revisión de todas las jubilaciones forzosas de funcionarios de las carreras judicial y fiscal, decretada según ley de 8 de Septiembre último, con la declaración de que, mientras esa ley se halle en vigor, no se dispondrá otra separación sin previa incoación de expediente en que se justifique la razón que lo motiva. Es criterio del Gobierno que, dentro de la necesidad general de transformar todos los organismos de la Administración pública, hay algunos cuya renovación y adaptación al régimen republicano es de una mayor urgencia, en atención a la índole especial de las funciones que desempeñan, y así como creyó preciso facilitar la transformación del Cuerpo diplomático y consular por el procedimiento de las jubilaciones, estimó también oportuno proceder del mismo modo con el organismo judicial.

Para llevar a cabo esta obra renovadora, en lo que a la magistratura y al ministerio fiscal se refiere,

ron a votar, cuando, a raíz de las primeras jubilaciones, se discutió en la Cámara acerca de la autorización al Gobierno concedida. Cree el Gobierno que no han variado las circunstancias que le movieron a solicitar de las Cortes la ley de 8 de Septiembre y cree también, como resultado de la aplicación que de la misma se ha hecho, que no hay nada que aconseje cambiar ahora de criterio y deshacer la obra realizada.

Por esta razón, y lamentándolo mucho, el Gobierno se ve en el caso de no poder acceder a la solicitud formulada por esa Junta en nombre del ilustre Colegio de Abogados de Madrid.

Madrid, 30 de Diciembre de 1932.—Firmado, MANUEL AZAÑA. Rubricado.»

## UNA RELIGIOSA ABNEGADA

La virtuosa hermana de la Caridad sor Isolina Pérez Mucientes Santiago Pereira, que falleció el domingo y que prestaba sus servicios cristianos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, de esta capital, era una religiosa modelo que llevaba allí ejerciendo su santa ayuda muchos años.

A esta hija de San Vicente de Paúl, hay que calificarla de benemérita, pues a este calificativo le hacen acreedora los solícitos cuidados, verdaderamente maternales, que desplegaba en favor de los niños asilados, a quienes atendía con un celo tan excepcional que logró atraerse las simpatías más firmes de las personas misericordiosas y el respecto y cariño, rayano en veneración, de los hospicianitos y de todos los funcionarios de esa humanitaria casa.

Algún anciano maestro nacional que allí desempeñó sus deberes profesionales, recordará todavía la actuación de sor Isolina durante el terrible año del cólera. Cuando tan espantosa epidemia se propagó a los asilados del Hospicio, se hallaba esa abnegada mujer siempre a la cabecera de los lechos de los niños atacados, sin miedo al contagio y muy dichosa con cumplir su sagrada obligación, prestando su auxilio caritativo a las infelices criaturas víctimas de tan horroroso mal, a muchas de las cuales logró arrancar de las garras de la muerte.

Ahora que tanto se habla de laicizar todos los establecimientos humanitarios que tienen carácter oficial, conviene que se sepa en Segovia que una religiosa, de esas que son insustituibles en tales Instituciones, sólo aspirando al premio divino, no vaciló en poner en peligro su vida, socorriendo, con heroico espíritu, a unos desgraciados que no tenían en la tierra otro apoyo y cariño que el amparo de unas blancas tocas inmaculadas, como limpias alas de ángeles que, con sus hechos piadosos, se remontan por encima de las miserias del mundo.

Descanse en paz sor Isolina, ancianita de setenta y cinco años, cuya larga vida empleó en todo momento en hacer el bien y pidamos a los lectores creyentes una oración por su alma, tan llena de generosos estímulos.

## Partido republicano conservador

El próximo domingo, día 8 de los corrientes, se desplazará al pueblo de Arevalillo de Cega una comisión de la Juventud conservadora, en unión de algunos oradores del partido, para celebrar un acto público, que comenzará a las tres de la tarde.

## ACTUALIDAD

### LA DIGNIDAD DEL PERIODICO

En EL ADELANTADO alguna vez hemos hablado de la necesidad de sostener la dignidad de la Prensa. En estos tiempos, en estos días y en nuestra ciudad (extremando la gradación), nos parece la hora de hoy muy oportuna para que reverdezca el tema. Quienes, como nosotros, defienden la libertad de Prensa, anhelan que esta poderosa institución se manifieste digna, culta, entonada, moderna, celosa de los prestigios y el bienestar del país, avalada por la honorabilidad, la cultura y la solvencia moral del periodista y de sus colaboradores. Pero ¿se dan en todo periódico esas cualidades? ¿Existen dejaciones o complicidades que enturbian la misión social del periódico?

No pretendemos agredir a nadie; cuando nosotros o personas que colaboran en EL ADELANTADO, fuimos objeto de ciertas violencias, nos sentimos ennoblecidos por la propia injusticia y la evidente esterilidad del ataque, que repercutió en la opinión—en la opinión sana—levantando su protesta y a veces su compasión contra el desdichado firmante que escribe sin nobleza de pensamiento y sin limpieza en la palabra, requisitos ambos los más indispensables en quien usa de esa tribuna pública que a diario se levanta en las columnas del periódico, para que erigiéndose en ella el escritor de pensamiento liberal, difundida con hombría de bien (esto es esencial), su pensamiento, de paz, o de guerra, pero inspirado en la moral y en el respeto al adversario. Así fué la Prensa segoviana de todos los tiempos, hasta ahora en que se ha podido advertir el tartamudeo de algunas notas disonantes emitidas sin bizarría y hasta sin pasión que sería disculpable, para ser retiradas o explicadas como el medio más hábil para rehuir la responsabilidad que produjeron. Nos duele que la dirección de algún periódico no haya sabido contener a esos intrusos que desconocen el alma de la Prensa, y se nos antoja que aquéllos no están libres de una coparticipación en el rebajamiento de la misión que el periódico realiza, y aun en el daño moral que podría causar, si tuviera crédito, ante la opinión. Todos, cuando llegó la hora, han dado explicaciones que se hubieran ahorrado, de proceder ciudadanamente; pero esto no basta. El director de un periódico es quien conduce la nave; y si en ella consiente el embarco de gentes poco recomendables para el prestigio de aquel órgano de publicidad, y permite conscientemente el ejercicio periodístico en la forma y en la esencia que le hemos visto expresado durante algún tiempo, puede tener la seguridad, aunque nadie se lo diga, de que ante la opinión pública él es el emplazado y sobre él recae la protesta interna que el pueblo formula, única pero formidable sanción que inhabilita para cuantas empresas tengan enlace con la opinión del país.

## Anoche los dinamiteros intentaron volar las líneas eléctricas de La Felguera

Numerosas explosiones. Diez y ocho postes y tres columnas, destruidos. Una bomba contra un guardia de Asalto

Pormenores  
Oviedo, 3.—Comunican de La Felguera que anoche, a las siete, se oyeron seis estallidos; uno cerca del río Sama-Langreo. Poco después el coche de la Comisaría de Vigilancia de Oviedo salió para La Felguera, ocupado por varios agentes de la brigada social. Al llegar el automóvil a las proximidades de Sama, en una curva, estallaron dos bombas de gran potencia. Los que las colocaron calcularon mal el paso del coche, pues estallaron después de haber pasado.

Dos horas después, cerca del Cine París, fué arrojada otra bomba a un guardia de Asalto que prestaba servicio. La bomba cayó a alguna distancia, por lo que el guardia no fue alcanzado por la metralla. Se cree que fué arrojada desde un automóvil que cruzó ante él segundos antes. También se dice que fué arrojada desde una ventana del «cine».

La Policía detuvo a tres sindicalistas. Parece ser que estos actos terroristas son ejecutados por los elementos extremistas, como protesta por la detención de Jerónimo Riera, uno de los directores de la huelga, que está detenido desde el jueves.

A las ocho y media estallaron otras dos bombas, una en la casa del ingeniero de La Felguera don Francisco Donato. La casa está cerca del cuartel de los guardias de Asalto, y uno de los guardias que prestaba servicio resultó milagrosamente ileso, pues cerca de él estalló la metralla. Se asegura que fué arrojada desde un automóvil.

### Explosión de más de 50 bombas

Durante el día estallaron más de cincuenta bombas. Como consecuencia de ello fueron destruidos 18 postes de la línea eléctrica de Tudela-Veguín y tres columnas eléctricas de la mina Sotón; ocasionaron también daños importantes en la mina Peñarubia, donde fué destruido un motor. Por este motivo no se pudo trabajar ayer. A las ocho se oyeron otras explosiones y un fuerte tirote.

Las calles, desiertas  
Al anoche, en La Felguera se cerraron los «cines» y establecimientos. La gente se refugió en sus casas y quedaron las calles desiertas.

Manifestaciones del gobernador  
El gobernador dijo anoche que habían quedado resueltos los conflictos de la Cooperativa Eléctrica

y acordaron reintegrarse al trabajo los turnos. También dió cuenta de los atentados ocurridos en La Felguera, y dijo que había sido lanzada una bomba desde un automóvil contra un guardia de Asalto. Este contestó a tiros. En tanto, estallaban otras dos bombas.

Por los actos de sabotaje en las líneas eléctricas no se pudo trabajar ayer en la mina Peñarubia y Veguín y afectó el paro a 1.200 obreros.

Ha sido descubierta la clave del movimiento terrorista

Madrid, 3.—De madrugada fueron recibidos los periodistas por el secretario del ministro de la Gobernación, quien les manifestó que, según telegrama oficial del gobernador de Oviedo, habían sido detenidos en Asturias dos individuos fichados como anarquistas, a quienes se les había ocupado una completísima documentación, que constituye, sin duda alguna, la clave del movimiento terrorista que se venía realizando por los individuos de la F. A. I. y los comunistas. En dichos documentos constan todos los detalles relativos a los hallazgos de armas y explosivos, así como el plan completo de los extremistas.

El gobernador anuncia nuevos detalles acerca de este hecho tan pronto como los complete.

## El sumario por el corte de pelo de Gassols

Madrid, 2.—En la Sección primera de la Audiencia se ha visto hoy la apelación interpuesta contra el auto de procesamiento de los señores don Lucas María Oriol y Cabanillas, dictados por el juez encargado de instruir sumario contra la agresión de que fué objeto el diputado a Cortes don Ventura Gassols.

El otro procesado, señor Blanes, se ha confesado único autor del delito.

Defendió al señor Oriol don José María Gil Robles, y al señor Cabanillas el señor Sol y Jaquetot.

A pesar de que la vista se ha celebrado a puerta cerrada, sabemos que ambos defensores coincidieron en apreciar que el único delito discutible que se aprecia es el de disparo, cometido por el señor Gassols, que en momento de gran excitación nerviosa disparó, poniendo en peligro a su amigo el diputado a Cortes señor Gil Roldán, quien tuvo que arrojar al suelo para no ser alcanzado.

**GONZALEZ CALVO**  
SESSE  
MUEBLES-TAPICERIAS  
(FABRICACION PROPIA)  
JUAN BRAVO, 36  
SEGOVIA  
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO (JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS».)

## Nuevos detalles de la muerte del bandido de Ronda, Flores Arocha

Entre los bandidos y la Guardia civil se entabló una verdadera batalla, con nutrido tiroteo

Ronda, 2.—He aquí nuevos detalles de la muerte del famoso bandido de Ronda:

El sábado se supo que la Guardia civil de la compañía de Ronda, en unión de la de Marbella, había preparado una emboscada a los bandidos cerca del puerto del Robledal. Según dichas noticias, el capitán de la compañía de Ronda, don Rodrigo Hernández, había tenido confidencias, en virtud de las cuales Francisco Flores Arocha y su sobrino, Pedro Flores Gil, iban a pasar por el citado pueblo de Robledal.

Desde las doce de la mañana del viernes, grupos de guardias civiles de los puestos de Ronda, Paranta, Cartajima, Igualeja, Marbella y Benahavis cercaban el puerto del Robledal.

El sábado descubrieron a los bandidos, que durante tres noches habían dormido en una pequeña cueva que hay en el sitio llamado Majadilla de la Espina, cerca del nacimiento del río Verde, que sale al mar por San Pedro de Alcántara.

El primero en divisarlos fué el cabo del puesto de la Guardia civil de Paranta, que avisó a los guardias diciéndoles:

—Muchachos: por allí bajan Flores y su sobrino.

Y sin esperar más ordenó hacer fuego en evitación de que pudieran ocultarse. Los bandidos contestaron también a tiros. La distancia que separaba a guardias y bandidos era muy pequeña; tan pequeña, que el cabo pudo observar que con los bandidos había un niño de corta edad. Ordenó entonces que cesara el fuego y preguntó a Flores quién era el niño que le acompañaba. Flores contestó que un hijo suyo, y entonces el cabo de la Guardia civil le concedió una tregua de cinco minutos para que el niño saliera de la cueva, donde los bandidos pretendían hacerse fuertes. Flores ordenó al niño que saliera de la cueva, como así lo hizo después de haber abrazado a su padre. El niño emprendió el camino de Igualeja y se paró en una loma cercana, desde donde presencié el final de la lucha.

Cómo murió el bandido

Transcurrida la tregua, se reanudó el tiroteo. El cabo, viendo la ineficacia del fuego, pidió un voluntario para acercarse a la cueva. Todos los guardias se ofrecieron. Por fin, se destacó uno llamado Teodoro López Sánchez, soltero, de veintiocho años, natural de Salamanca, el cual, antes de llegar a la cueva, cayó muerto de un balazo en el pecho. El cabo, aprovechándose del momento, cambió de sitio y desde él disparó contra Flores, hiriéndole en el pecho y en la cabeza. Flores, a pesar de las heridas, continuó disparando; pero al poco tiempo cayó muerto.

El sobrino, herido, huyó protegido por la niebla. Se tiene la seguridad de que éste va herido en la cabeza, por haberse recogido una gorra llena de sangre y con mechones de pelo. También se cree que está herido en una pierna.

Un hijo del facineroso

Los guardias civiles recogieron al niño, hijo del bandido. Manifestó que había ido a llevar municiones y comida a su padre y primo. Añadió que su primo huía hacia Igualeja y que las heridas que sufría se las había lavado en un arroyo. Los guardias siguieron los rastros de sangre, pero no consiguieron dar alcance al fugitivo. Se cree que será detenido inmediatamente, si es que no ha muerto en la sierra.

Flores tenía 70 cartuchos, de los que le restaban cargados ocho.

Quién era Flores Arocha

El día 30 de Noviembre de 1932 se hizo trágicamente célebre Francisco Flores Arocha, conocido por «Periquito Márquez». En Octubre de 1931 se había presentado en el cortijo de la Fuenfria con el designio de asesinar a su suegro, Salvador Baecora. Se interpuso una hija de éste y cuñada de Flores Arocha, que recibió un tiro que le ocasionó la muerte. El suero resultó gravemente herido.

Francisco Flores Arocha, para eludir la acción de la justicia, se internó en la sierra en unión de un sobrino suyo llamado Pedro Flores Gil, que, como su tío, es natural de Igualeja, no sin antes prometer que exterminaría a la familia. Y cumplió su promesa. El día 30 de Noviembre, tío y sobrino se presentaron de nuevo en el cortijo de la Fuenfria y dispararon repetidamente contra el suegro de Flores Arocha, que resultó muerto. Al ruido de los disparos acudió la mujer de la víctima, que también re-

sultó muerta a balazos. Una niña de un año, llamada Isabel, recibió una herida gravísima en la cabeza, a consecuencia de la cual falleció. Los asesinos no quisieron terminar ahí. Dos niños fueron perseguidos a tiros; pero la agilidad de sus pocos años les permitió huir sin que ninguno de los disparos les alcanzase.

En plena sierra

Cometidos los crímenes, Flores Arocha y su sobrino se dirigieron a la salida del pueblo, y allí se apostaron durante un buen rato para impedir que nadie llevase la noticia a Ronda. Después se internaron en la sierra.

El día 11 de Diciembre se tuvo en Ronda una noticia que causó gran inquietud. Según ésta, Flores Arocha y su sobrino se hallaban refugiados en la caseta de peones camineros del puerto del Madroño, situada en el kilómetro 28 de la carretera de Ronda a San Pedro de Alcántara. Se añadía que los ban-

didos se habían visto obligados a refugiarse allí debido a la persecución de la Guardia civil. Los peones camineros—según las noticias que llegaban a Ronda—se habían dado cuenta a tiempo de la presencia de los bandidos y lograron huir; pero en la caseta habían quedado abandonados dos niños, que los bandidos tomaron como rehenes.

La angustia en Ronda fué extraordinaria ante la suerte que podían correr las infelices criaturas.

La noticia no era cierta nada más que en parte. Lo de los niños, desde luego, no era verdad. Los bandidos se habían limitado a rondar la caseta de los peones camineros. En su busca salieron fuerzas de la Guardia civil y numerosos vecinos, que lograron enfrentarse con los bandidos.

Se entabló un nutrido tiroteo. Los elementos favorecían notablemente a los bandidos. Era noche cerrada, con nieve y lluvia. Flores y su sobrino supieron aprovechar bien las ventajas que les daba su conocimiento del terreno. Atrincherándose en los árboles, y sin dejar de disparar un solo momento, lograron desaparecer.

En los días sucesivos continuó la persecución, pero infructuosamente. Los bandidos lograban escapar siempre.

ningún vagón del expreso había descarrilado, la máquina que hacía maniobras, al descarrilar el juego deruadas delantero, obstruía la vía. A las dos horas ésta quedó libre, y los numerosos trenes que después de las ocho de la noche tienen su salida lo hicieron con intervalos de un cuarto de hora. El último en salir fué el correo de Hendaya, que lo hizo a las doce y veinte de la noche.

Los trenes que llegaban a Madrid lo hicieron con toda normalidad.

\*\*\*

Como consecuencia de este accidente ferroviario, el expreso de Asturias, que tiene su llegada a Segovia a las diez y media de la noche, llegó a las dos y media de la madrugada.

Enorme crecida del Guadalquivir

### Se inundan los muelles sevillanos y la vega de Triana

Sevilla, 2.—El último temporal de aguas ha motivado una gran crecida del río Guadalquivir. El nivel de éste ha subido un metro sobre el que alcanzó en la última subida. Las aguas han rebasado el muelle general, alcanzando algunas mercancías, que hubo que retirar apresuradamente. En los muelles de nueva construcción comprendidos entre Santelmo y el puente de la Corta, las aguas han alcanzado mayor altura. El puerto ha quedado cerrado a la navegación. Han quedado inundados los muelles de la Compañía de Sanlúcar, Mar y el muelle donde descargan los veleros que traen maderas gallegas.

La corriente ha arrastrado tres lanchas aneneras, una de las cuales chocó contra uno de los pilares del puente de Triana y sufrió averías de consideración. También a consecuencia del temporal se ha inundado la vega de Triana, empezando a invadirla las aguas a las cuatro de la madrugada. A esta hora los vecinos desahucaban, viéndose sorprendidos por las aguas, que en los pisos bajos llegaba a los habi-

CASTELLANOS: No olvidéis nunca que en vuestra región se destila el mejor añis del mundo y que éste es el de LA CASTELLANA.

tantes a la cintura. Muchos vecinos han perdido sus enseres, y otros han podido poner a salvo lo indispensable, depositándolo en la carretera de Sevilla a la Pañoleta. Ha quedado interrumpida la carretera de la Pañoleta, y para llegar a Coria del Río, tanto el ferrocarril como los automóviles tienen que dar un gran rodeo por los pueblos inmediatos.

También se ha inundado el barrio llamado de los carteros, en Burón, a consecuencia de haberse desbordado el arroyo de Charco Redondo.

### Se amofina un vecindario, asalta el Ayuntamiento y hiere al alcalde

Alcázar de San Juan, 3.—Noticias recibidas del pueblo de Pedro Muñoz dicen que una manifestación de obreros, en la que predominaban las mujeres, penetró violentamente en el Ayuntamiento, rompiendo los enseres y el teléfono.

Sorprendieron al alcalde, de filiación radical, y le dieron un palo en la cabeza, causándole una herida con gran hemorragia.

En auxilio de aquella autoridad acudió la Benemérita, que fué rodeada por el vecindario, viéndose obligada a replegarse.

La telefonista del pueblo avisó al gobernador, dándole cuenta de lo que ocurría, y dicha autoridad envió fuerzas, que restablecieron la normalidad.

Se funda la protesta en el acuerdo de sustituir el reparto de utilidades por el impuesto a los gremios.—MENCHETA.

### Buzón de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Para evitar la dificultad que para nosotros supone el contestar puntualmente a las cartas que llegan a nosotros relacionadas con la Redacción y la administración de este periódico, hemos dispuesto hacerlo de un modo brevísimo en las columnas de EL ADELANTADO, señalando la dirección de nuestra respuesta únicamente con las iniciales de la persona a quien nos dirigimos.

El lugar destinado a esta sección será, generalmente, la plana tercera, donde razones de ajuste hacen más fácil el insertar o suprimir esa sección en determinados momentos.

## LA TRAGICOMEDIA DE LA PAZ

Por EMLI LUDWIG.

Hoy mandamos a nuestros abonados este interesante artículo debido a la pluma del célebre historiador alemán Emil Ludwig, autor de las ya famosas obras «Napoleón», «Goethe», «Bismarck», «Guillermo II», «El Hijo del Hombre» y últimamente de un estudio biográfico sobre Mussolini.

Sus ideas antibelicistas le valieron al igual que al otro célebre novelista Remarque, tener que abandonar la nacionalidad alemana para huir de las luchas políticomilitaristas que actualmente hacen verdadero furor en este país.

Trece años después de la paz de Versalles el mundo se pregunta: ¿Qué hemos ganado? Las naciones están sometidas a luchas internas, los vencedores tienen una posición incierta y los vencidos se rebelan. Políticos, grandes y pequeños, estudian con ahínco el mismo problema, pero la solución parece estar más lejana que nunca.

En mi obra «Versalles» he sido acusado de empicotear a los estadistas que hicieron el Tratado. Nada de eso. Mi único deseo ha sido interpretar los incidentes de aquellos días desde un punto de vista histórico y mostrar la tragicomedia de una coalición pacífica después de una coalición guerrera.

Es el espectáculo de representantes de veintiséis naciones virtualmente en guerra, reunidos alrededor de la mesa de la paz. Si han luchado duramente en los campos de batalla, más duramente habrán de luchar en la paz, porque cada uno de los hombres que se sientan a la mesa ha de considerar los deseos y los fines de su pueblo. Hay un despojo que dividir. Hay que prevenirse para la seguridad en el porvenir. De sus esfuerzos depende la carrera de algunos de ellos. Si retornan a su patria sin haber satisfecho a determinados sectores de su pueblo el descontento de éstos, puede producir su caída política.

¿Cómo, pues, podía ser un éxito un Tratado hecho en tales circunstancias?

¿Qué habrían hecho los actuales políticos en situación análoga? Esta es una pregunta difícil de contestar. En los días de Versalles hubo demagogos y hombres de talento y hoy existen hombres de talento y demagogos. También hay idiotas con poder, como ha ocurrido siempre en la Historia. No puedo concebir que en las condiciones existentes en la época de la firma del Tratado de Versalles, ningún político hubiese obrado de modo distinto de cómo actúan los firmantes del Tratado.

No es exagerado decir que a pesar de sus esfuerzos—si no a causa de ellos—la mayoría de los hombres que se sentaron alrededor de la mesa en la conferencia de la paz, han visto eclipsada su estrella política. En Inglaterra Lloyd George fué abandonado por sus partidarios y lo mismo le ocurrió, aun cuando en menor escala, a Clemenceau. Sólo dos hombres conservan su posición. Me refiero a Eduardo Benes y Eleuterio Venizelos, que hoy continúan siendo dos grandes trabajadores de la paz.

¿Para qué sirvieron los esfuerzos de aquellos hombres? La Gran Guerra Europea fué una guerra para terminar con las guerras, pero la paz que siguió a aquellos años de pesadilla no ha hecho sino sembrar las semillas de nuevas guerras. El Presidente Wilson realizó un valiente esfuerzo para construir los cimientos de una gran alianza que haría imposible toda contienda, pero hoy la Sociedad de las Naciones carece de fuerza o autoridad.

Versalles no fué sino el reflejo del espíritu de la época. En 1919 los deseos, las ambiciones, los odios, estaban en el pensamiento de todos los delegados y la Paz nació en una atmósfera de egoísmo y desconfianza.

Este es el triste resultado de una coalición bélica. Hoy creo que es improbable que pueda originarse una guerra bilateral o una guerra en la que sólo tomaran parte tres o cuatro países. Otras naciones serían, ciertamente, arrastradas, y una guerra aún más terrible que la pasada, sería la consecuencia inevitable del conflicto entre dos naciones, por poco importantes que fuesen.

Versalles se nos muestra como la consecuencia lógica de disputas ilógicas. La guerra mundial costó nueve millones y medio de vidas humanas, pero la paz que la siguió ha multiplicado esa cantidad, en lo que respecta a las personas que están hoy sin trabajo y abocadas a la miseria. Indudablemente, podemos preguntarnos qué ventajas nos ha traído la paz. Vencedores y vencidos sufren los mismos males y las manos de todas las naciones señalan severamente el Tratado de Versalles.

No es mi intención indicar una panacea para todos los males originados por la guerra y por la paz. Como historiador sólo puedo registrar lo que veo y sólo veo la tra-

gedia de la paz. Lo que los futuros historiadores digan de Versalles, no puedo preverlo, pero en mi obra me he limitado a exponer los hombres y sus actos según lo han visto mis ojos.

Un gran estadista de hoy, Mussolini, adopta una actitud hacia Versalles que puede muy bien servir de modelo para el resto del mundo. He hablado con él acerca del Tratado y aunque aceptaba lo que yo le he manifestado, no intentó censurarlo.

—No censuro a Orlando—dijo refiriéndose al delegado italiano de la Conferencia de la Paz—. La posición de Italia era terrible.

La posición de todas las naciones podían describirse en los mismos términos. Difícilmente los delegados podían haber hecho otra cosa distinta de la que hicieron. El Tratado no fué el producto del juicio perfecto de hombres sensatos. Detrás de los delegados estaban los implacables deseos de veintiséis pueblos. Sus intereses eran divergentes. En muchos casos los de naciones aliadas eran contrarios. Se cedió en muchos extremos, pero el objeto principal de todos, y cada uno de los delegados, era asegurar para su país todo lo que posiblemente podía asegurarse.

Y con la firma del Tratado de Paz se sembró la semilla de la guerra. La historia nos ha creado extrañas paradojas, pero dudo que nunca se haya producido una situación análoga a la originada por lo que el mundo de hoy conoce como «Versalles».

### De cómo en un acto de homenaje pueden ser destruidas las butacas, dar y recibir golpes y arrebatarse el regalo al homenajeado

Barcelona, 3.—Varios amigos del concejal señor Puig Munné organizaron en el Salón Nuevo Mundo del Parello, un acto de homenaje a dicho concejal, que es uno de los seis expulsados por la Comarca de la Esquerra. En dicho acto hicieron entrega al señor Puig de un bastón de mando y de una placa de plata. El acto se celebraba en medio de la mayor tranquilidad, pero cuando el señor Puig se levantó para agradecer los actos que se celebraban en su honor, varios individuos, «escamots» de la Esquerra, iniciaron una protesta, que adquirió grandes proporciones a los pocos momentos. Fueron destruidas varias butacas y los más exaltados esquerristas, subieron al estrado y quitaron al señor Puig Munné de la solapa la insignia de concejal, mientras otros rompían el bastón que se le regalaba, así como la placa de plata. Después se retiraron, no sin antes repartir unos cuantos golpes, llevándose también los pedazos de plata de la placa. Una vez que se habían marchado, los «escamots» de la Esquerra, llegaron los guardias de Asalto para restablecer el orden.

### Del Gobierno civil

Donativos para la suscripción pro paro obrero

El gobernador entregó esta mañana a nuestro compañero la siguiente lista de donativos para la suscripción pro paro obrero.

Suma anterior: 1.832,40 pesetas.  
Don Miguel de la Torre, 100 pesetas; don Camilo Pardo y dependencia, 24; Compañía Telefónica, 58,25; Monte de Piedad, 200; empleados del mismo, 32; Reformatorio de Mujeres, 10; don Miguel Rozas, 5; don Modesto Rozas, 5; don Antonio Mollinedo, 20; casa Klein y C.ª, 150; doña María de la Paz Ruiz de la Torre, 10; Archivo General Militar, 60; Ayuntamiento, 440,40; don Germán de la Fuente, 7; Sindicato Católico de Oficios Varios, 10; don Gabriel de Cáceres, 10.  
Suma y sigue. 2.974,05 pesetas.

Cantidades de que se ha dispuesto

También dijo el señor Jiménez Canito, que para el pago de jornales se ha dispuesto en estos últimos días de las siguientes cantidades:  
Día 23 de Diciembre, 1.500 pesetas.  
Día 31 de idem, 2.800.

### GARAGE ESPAÑA

Nuevo dueño, ANASTASIO HERNANZ, antiguo y conocido encargado



STICKSTOFF-SYNDIKAT  
**Nitrato de Cal IG**  
**¡RESULTADO SEGURO!**  
**¡FERTILIZANTE BARATO!**  
15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal  
**EL NITRATO DE CAL IG**  
es exento de polvo y de aspecto blanco  
De venta en las principales casas de abonos.

El señor Casares Quiroga dice que los deportados evadidos de Villa Cisneros figuraban en la lista de los reclamados por la Sala sexta del Supremo

La Guardia civil descubre en Barcelona otro depósito de bombas. Parece comprobado que el accidente ferroviario ocurrido anoche en Madrid fué fortuito

El curso de capitanes para el ascenso

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular aprobando los programas y presupuestos para los cursos de capitanes, convocados por circular de 22 de Noviembre último.

Se dispone que los generales de la primera división de Caballería adopten las medidas necesarias para que las fuerzas y unidades a sus órdenes cooperen a la celebración de estos cursos.

El choque de trenes en la estación del Norte

Madrid.—A mediodía de hoy, un redactor de la Agencia Mencheta se entrevistó con el interventor del Estado en la estación del Norte, con objeto de adquirir detalles del choque de trenes ocurrido anoche a la salida del expreso descendente de Asturias.

Dicho funcionario manifestó a nuestro compañero que aún no pueden determinarse concretamente las causas que hayan podido ocasionar el accidente, aunque todos los indicios hacen suponer que se trata de una cosa fortuita.

Hoy mismo ha comenzado una información, a cargo del ingeniero jefe de la División de ferrocarriles, y en estas diligencias quedarán puntualizadas las causas del choque. Se están realizando pruebas encaminadas a comprobar si el aire pudo influir en el émbolo comprador al dar las señales. Parece descartado que se trate de un acto de sabotaje.

Después se refirió al accidente ocurrido en la estación de El Escorial, en el que se ha demostrado obedeció a causa de fuerza mayor.

Los trenes, durante la madrugada y esta mañana, han circulado con absoluta normalidad.

Don José Blanes, en libertad

Madrid.—El juez ha decretado la libertad provisional de don José Blanes, detenido como supuesto complicado en el incidente con el diputado catalán don Ventura Gassó, hecho ocurrido en el hotel Nueva York, de la Gran Vía.

Maleantes detenidos

Madrid.—Cumpliendo orden de la Dirección general de Seguridad, la Policía dió anoche una batida por las inmediaciones de la Dehesa de la Villa, donde de poco tiempo a esta parte vienen cometiendo

numerosos hechos vandálicos. En el hotel Lourdes se cometieron dos robos consecutivos, llevándose los ladrones hasta un piano.

Como principales autores de este robo han sido detenidos y han ingresado en la cárcel Luis Vázquez (a) «El Pelines», Zacarías Gil, Manuel González y Antonio Carreras.

Audiencia presidencial

Madrid.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a numerosas personas, entre las que figuraban los reverendos Padres José Menéndez, Manuel Hermida y Gervasio Jaime, del Colegio de San José de Calasanz. Nuevo hallazgo de bombas en Barcelona. La evasión de los deportados en Villa Cisneros

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que la Guardia civil de Barcelona había prestado otro servicio de importancia.

En la casa número 29 de la calle de los Milagros, en la barriada de Sans, descubrió la Benemérita un depósito, en el que fueron encontradas 185 bombas, cargadas, en forma de piña, doce bidones de oxígeno de los que se emplean para la soldadura autógena, dos bombas grandes de forma cilíndrica, y otro material terrorista.

Uno de los periodistas preguntó al señor Casares Quiroga acerca de la evasión de los deportados de Villa Cisneros.

El ministro contestó que no tenía nuevas noticias y que lo único que podía decirles es que el gobernador general de Río de Oro había marchado a Villa Cisneros para abrir una información.

Parece comprobado que el barco empleado para la fuga ha sido una balandra francesa, de las llamadas langosteras. Todos los evadidos figuraban en la lista de los reclamados por la Sala sexta del Tribunal Supremo y a la mayoría de ellos les hubieran correspondido pequeñas penas, puesto que siete fueron detenidos en el Palacio de Comunicaciones en la madrugada del día 10 de Agosto y los restantes en las calles de Alcalá y Prim.

—Yo creo—añadió—que como máximo la pena que les hubiese correspondido sería de uno o dos meses. Los 59 deportados restantes de los reclamados por el Supremo em-

barcarán dentro de unos días en el «España número 5.»

Otro periodista pidió al ministro noticias sobre el comandante del cañonero «Cánovas del Castillo.»

El señor Casares se limitó a decir que eso era de la incumbencia del ministerio de Marina, pero que él podía asegurarles que el citado comandante había sido sustituido y estaba sumariado.

Agregó que el cañonero «Cánovas del Castillo» se hallaba en el puerto de Las Palmas carboneando, pero ignora si la fecha en que llegó a ese puerto era la que tenía señalada para realizar tal operación.

Esta tarde se reunirá el Consejo de ministros

Madrid.—A las seis y media de la tarde, en el ministerio de la Guerra, se reunirán los ministros para celebrar Consejo, pues como es sabido, durante las vacaciones parlamentarias los Consejos tienen lugar por la tarde.

Más detalles de la evasión de los deportados

Madrid.—En la Dirección General de Colonias facilitaron esta tarde una nota diciendo que el cañonero «Cánovas del Castillo» había salido de Las Palmas a las dos de la tarde con rumbo a Cabo Juby.

En el cañonero embarcó el comandante Cañizares, que va a hacerse cargo del mando de la colonia de Río de Oro, por destitución del gobernador general, señor Reguera.

El comandante Cañizares procederá inmediatamente a abrir una información con objeto de puntualizar las causas y detalles de la evasión de los deportados.

Noticias recibidas directamente de Río de Oro señalan que el gobernador deduce que en la evasión de los deportados no ha intervenido personal indígena ni español al servicio de aquella colonia. Hoy no se esperan noticias de este asunto.

Otras noticias de origen particular dicen que los deportados han desembarcado en la colonia de San Luis de Senegal, pero la noticia no ha sido confirmada.

Información directa de Barcelona acerca del nuevo hallazgo de bombas

Barcelona.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas esta tarde, les dió cuenta del descubrimiento de explosivos realizado por la Benemérita en una calle de la barriada de Sans.

La Guardia civil había observado que un carro de mano hacía frecuentes viajes entre los barrios de San Martín y Sans. Esta mañana, una pareja siguió al sujeto que llevaba el carrito, y observó que se dirigía por una calle lateral a la denominada de Los Milagros, y que llamaba con insistencia en la puerta de la casa número 29.

La Guardia civil recabó el auxilio de una pareja de Seguridad y, juntos, detuvieron al carrero.

Luego penetraron en el inmueble, que hallaron vacío, pero practicado un registro minucioso en las habitaciones, se dió con un escondite, en el que había 185 bombas de forma de piña y otras cuadradas, varios bidones de oxígeno, dos bombas cilíndricas de gran tamaño, con tuercas, al parecer cargadas, y muchas herramientas y utensilios para la fabricación de tales artefactos.

El Juzgado especial que entiende en los sumarios por fabricación y tenencia de explosivos se personó en la casa de la calle de Los Milagros, practicando una inspección ocular. Las bombas fueron trasladadas en el carro blindado al campo de la Bota.

Añadió el señor Moles que la Policía trabaja incansablemente y que a estas fechas hay bastantes detenidos.

En el local de un Sindicato se practicó un registro, hallándose gran número de municiones y metralla para la carga de bombas.

Otras noticias de Barcelona Barcelona.—Se ha publicado el primer número del «Boletín Oficial» de la Generalidad, que lleva fecha 31 de Diciembre.

En el «Boletín» se inserta la ley de Inviolabilidad de los diputados catalanes y el Decreto creando el «Boletín». Ambas disposiciones están redactadas en catalano y en catalán.

—El presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, se muestra muy satisfecho de las visitas que

le han hecho los Colegios de Abogados y Procuradores y la Academia de Jurisprudencia y ha dicho que esto demuestra que la toga está unida.

—Ha comenzado el Consejo de Guerra contra el capitán de Infantería don Francisco Costell, acusado del delito de negligencia.

MENCHETA.

El comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuando mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, anuncie durante un mes, seguido o alterno, en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y se convencerá de ello.

DE SOCIEDAD

De viaje

Para Madrid, y para asistir al enlace de su hijo Leopoldo, el reputado médico don Leopoldo, acompañado de su distinguida familia. Complimentando al prelado

El pasado domingo cumplieron al señor obispo, para desearle un feliz Año Nuevo, y testimoniarle su adhesión, la Junta directiva del Sindicato Católico de Obreros.

Distinción

Le ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al general de brigada, procedente de la Guardia civil, don Lope Rodríguez Mesa.

Ehonorabuena.

Sepelio y misa de privilegio

El sábado fueron trasladados al cementerio de esta capital, los restos mortales del señor don Julián Martín López, ajustador del 13.º regimiento ligero de Artillería.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a sus hijos y familiares, muy especialmente a don Julián Martín García, maestro del taller del Parque Automóvil de Artillería de Larache, hijo del finado.

El jueves próximo, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, se celebrará la misa de privilegio en sufragio del alma de dicho señor.

Se compra carne de cerdo

a 40 pesetas arroba

Partidas importantes se contratan a consultar precio.

Cooperativa de compras en Cantimpalos

Los días festivos no se compra carne

NOTAS DE HACIENDA

Conciertos por Transportes

En circular de la Administración de Rentas públicas, que aparecerá en breve en el «Boletín Oficial» de la provincia, se proroga durante el mes de Enero actual el plazo concedido por la de 26 de Noviembre último, a los propietarios de automóviles destinados a la conducción de viajeros y mercancías por las líneas de la provincia y a los dueños de autocamiones dedicados al transporte de mercancías, propias o ajenas, por carreteras y caminos ordinarios para solicitar del ilustrísimo señor delegado de Hacienda acogerse a los beneficios del concierto con la Hacienda pública para pago en el actual año del impuesto que grava el billete de los viajeros y el exceso de equipajes o mercancías, así como las mercancías o efectos transportados en los autocamiones.

Los que desean transcurrir el plazo sin solicitar el concierto se entenderá que renuncian a dichos beneficios, y la Administración de Rentas públicas automáticamente y de conformidad a los artículos 24 y 25 de la ley de Reforma Tributaria de 11 de Marzo último, liquidará el impuesto a razón de cinco céntimos por asiento y kilómetro, con un mínimo de 80 kilómetros diarios, tratándose de coches de viajeros, y a dos céntimos y medio por tonelada y kilómetro, con un recorrido de 40 kilómetros si se tratase de camiones de mercancías.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.



Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que el achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia. Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo. Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídanse en farmacias.

Notas de la Alcaldía OPOSICIONES

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 28 del pasado Diciembre, se inserta el anuncio de la convocatoria para cubrir, por oposición, dos plazas de practicantes de la Beneficencia municipal, dotadas con el haber anual de 1.500 pesetas y con obligación de prestar servicio en la Casa de Socorro. En el citado anuncio se especifican las condiciones que deben reunir los opositores y documentación que han de presentar.

El plazo para presentar las instancias es el de un mes, a contar de la fecha de publicación en el «Boletín», verificándose las oposiciones a partir de tres meses de la citada fecha.

Asimismo se publica el programa, que consta de tres ejercicios: escrito, oral y práctico.

El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios está constituido por don Francisco de la Villa, presidente; don Rafael Santos Temiño, don Luis Sirena y don Leopoldo Moreno, vocales, y don Mariano Romero, secretario.

A recoger documentos

Angel Antoranz Sanz y Timoteo Ortiz Antoranz pueden pasar por la Alcaldía a recoger documentos.

a Notarías, Judicatura, Registros, Carretera fiscal, oficiales de Agricultura, mecanógrafos de Estadística, auxiliares de Aduanas, auxiliares de Marina, Pericial y auxiliares de Contabilidad, Correos, Telégrafos, Policía, Cultura general, Idiomas, Taquígrafos, Mecanografía, etcétera. Preparación. Programas. CONTESTACIONES REUS.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, interado para alumnos, en la

Academia Editorial Reus

Clases: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—MADRID

Se venden mil plantas de chopo de vivero de dos y medio a tres metros. Para tratar, con Simón González, en Cobos de Fuentidueña.

Se venden varias casas en Segovia. Razón, G. Arnanz, San Frutos, 3, principal.

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL MARIANO ROMERO BECERRIL MÉDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato ginecario graduable NOTTON (patentado).

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

COMEDOR DE CARIDAD ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 52; niños, 37; total, 89. En la cena: adultos, 50; niños, 46; total, 96. Total del día, 185.

Se vende una vaca suiza, recién parida del primero, muy abundante; o se cambia por una vaca terrena para trabajar. Para tratar, con Félix Salcedo, en Villoslada.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 680/8 Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 8/2 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 682/8 Dirección del viento... Sur. Temperatura mínima (protegido)... -1/0 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Pérdida de un pendiente con colgante, desde el Azoguejo, José Zorrilla y Plata. Se agradecerá su devolución por ser recuerdo de familia. Plaza de San Esteban, 9, donde se gratificará.

Advertisement for 'Castellanos!' featuring a bottle of liqueur and text: 'Estas Navidades no puede fallaros una botella en casa. Es el mejor del mundo y se destila en Castilla'.

Advertisement for 'GRAN CAFE-BAR COLUMBA' featuring 'FLOR DE MAYO' and 'EXITO GARANTIZADO'.

## LAS FAENAS DE LA SERNA EN MÉJICO

Nuestro colega «El Universal», de Méjico, llegado hoy a nuestra redacción, da cuenta de la corrida de toros celebrada en aquella capital el día 12 de Diciembre, en la que actuaron «El Estudiante», Contreras y Victoriano de la Serna.

De nuestro paisano dice el crítico taurino de dicho periódico:

«Estilo, mucho estilo  
«Zancudo» se llamó el segundo, cárdeno plateado, 51, cornicorto, el más grande y pesado de los ocho enchiquerados. Victoriano de la Serna, con un toro primoroso, cobalto y oro, salió al tercio, y dibujó con desgano, indolentemente, dos y media verónicas excelentes; las verónicas, asombrosas por la ejecución, que no todo el público ha comprendido todavía; la media, prodigiosa, por lo apretada, además de por lo artística; se corearon los tres lances debidamente. «Conejo Chico» cayó peligrosamente, y La Serna quitó con un mandil muy suave, muy lento, y remató con media verónica. Ovación. Nada más hubo de notable en el primer tercio.

Del segundo se encargaron Paradas y «Mella», sin gran pena ni gloria.

Y comenzó la faena de La Serna, en la que el artista de Segovia logró convencer a una gran mayoría de esos que no creían en su arte aunque, desgraciadamente, no a todos. El primer muletazo fué con la derecha, por abajo, habiendo citado desde muy cerca. «Zancudo» se volvió rápidamente, y se produjo el pase de costado, ceñidísimo. Y a renglón seguido el pase de la firma, perfectamente rematado, completo, pudiéndose contar cronométricamente cada uno de los tiempos de que se compone la suerte. El que no haya visto el pase de la firma que da La Serna, no sabe lo que es eso.

Hay un descanso. Victoriano vuelve a la carga, cada vez más cerca, cada vez más metido en el toro. Un pase por alto, barriendo los lomos, tranquilo y derecho el artista, y el forzado de pecho, en el que los pelos de «Zancudo» quedan untados en la casaquilla del lidiador. Olé. Y otra vez el pase de la firma. Magnífico.

Estamos viendo a La Serna, más confiado, más tranquilo, que la tarde de su debut. El público va poco a poco entregándose. ¡Es torero...! Todavía Victoriano no quiere matar; desea convencerlos por completo. Ahora es un natural con la diestra, y luego el ayudado por bajo, y en seguida el molinete de clásico sabor belmontino.

«Zancudo» juntó las manos, y Victoriano entró derecho, alargando el brazo, y cogió una honda atravesada. Lástima. En el segundo viaje, el de Segovia se va derecho y hunde el sable en el hoyo de las agujas, con lo que basta. Entonces las mayorías aplauden y unos

cuantos chillan, porque «Zancudo» no tenía los pitones del tamaño de los postes del telégrafo.

Otra buena faena  
«Puntillero», 63, tostado, de muestra feo estilo al embestir a los capotes; además, es colorado, y esto le parece al público suficiente para chillarle, ¿pues qué, señores míos, los toros tienen que ser negros para ser bravos? ¿El bravísimo «Mechín», de San Diego también, no era retinto? Sin embargo, el prejuicio existente puede más que la razón, y se protesta al toro antes de que La Serna salga a darle un capotazo, sin que siquiera se piense en los picadores, y el señor juez, condescendiente, toca los clarines, y vuelve al corral un toro sin más culpa que su color.

El sustituto, «Papeler», ostenta la divisa de Atenco, y es cárdeno; sale abanto, y La Serna le deja corretear un rato por el ruedo; luego lo toma de capa y borda cuatro verónicas excelentes, preciosas, dejando al toro pasar muy cerca, ahogándose un poco con él, permitiendo que quede muy cerca para dar más efectivamente la impresión de peligro. Naturalmente, se ovacionan estos cuatro lances. Frontana cae, y quita Victoriano con un mandil saleroso, suave y lento: al rematar el quite, de tan ceñido que va, el toro se le cuele y le mete el pitón por la espalda, entre la casaquilla y la camisa; el golpe fué de los grandes, pues el doctor Ibarra, nos explicó después cómo la situación del varetazo en la región dorsal, y la fuerza de éste, que dejó una quemada dibujada fijamente, motivaba la retirada a la enfermería del torero, pues se trató de una contusión profunda bastante a quitar el conocimiento. Sin embargo, La Serna permaneció en el ruedo, no retirándose al taller de reparaciones sino hasta que hubo doblado «Papeler». «Conejo Chico» puso un gran puyazo, y «Mella» y «Civili» banderillearon. La Serna inició su faena con dos pases por bajo y dos de la firma excelentes, de torero completo, pues no sólo tuvieron la cualidad de dominar al toro, sino que fueron también cuatro monumentos plásticos, cuatro cuadros de Ruano. Continuó con un pase de pecho y una serie de tirones superiores, desde todos los puntos de vista; de cuando en cuando descansaba, para ir nuevamente al toro, quedándose con él desde lejos, llegando a él con la muleta arrastrando, con la pierna firme con gran estilo de torero cañí, haciendo uso y abuso de la pintura y del flamenquismo de todas sus posturas; más firmes, un molinete belmontino, que es todo lo que se puede decir de un molinete, un alto comprometido, y para terminar, media en buen sitio, y descabello al primer intento. Ovación.

Podemos afirmar: Victoriano de la Serna es todo un muletero. Pero no un muletero vulgar, no un «obrero» del tercio final. No, nada de eso; Victoriano es, como en todas sus cosas, lidiador personalísimo, con sello propio y arte excepcional. Ayer, mientras los recalitrantes se daban el gustazo de chillarle en su faena con el primer sandieguito de su lote, nosotros pudimos apreciarlo en todo su estimabilísimo valor artístico de muletero; pleno de seguridad, firme ante el peligro, seguro de sí mismo. Muletazos de pasmo por la gallardía del conjunto, saturados de esencia concentrada de torero, muy sobrios, muy perfectos y también, en muchas ocasiones, intensos productores del escalofrío de la tragedia. Además, con su sello incoipable que afirma una personalidad indiscutible en el artista, pone la pimienta necesaria para dar sabor a su coraje. Fué esto lo que vimos al señor La Serna en su primer toro, mientras soportaba, también muy valerosamente, las actitudes insolentes de «La Porra». Un muletero, señores. ¡Palabra de honor!

Mató pronto. Una estocada honda y atravesada de primera intención. Y luego, con brevisimo intermedio de faena, arrió un sopapo en buen sitio, sin ninguna ayuda del burel. Y aplaudió la gente. Con el sexto otra faena valiente, de gran seguridad, de muchísimo sabor, siempre seguro y decidido, provocando la pelea cargando sobre el bruto y desafiando muy cerca. Una faena de las que pueden saborearse cuando de estas cosas de toros se entiende un poquitín siquiera. Y es que—como reza el dicho popular—«no se hizo la miel para la boca del asno».

Breve con el acero. Un buen pinchazo, media estocada delantera y un certerísimo descabello a pulso. Y la ovación atruena en el coso, mientras Victoriano se retira a la enfermería en pos de alivio para un formidable varetazo que le infiere este mismo toro al rematar ceñidamente un quite.

—¿Aún creemos en de La Serna?

ces daban los recalitrantes se daban el gustazo de chillarle en su faena con el primer sandieguito de su lote, nosotros pudimos apreciarlo en todo su estimabilísimo valor artístico de muletero; pleno de seguridad, firme ante el peligro, seguro de sí mismo. Muletazos de pasmo por la gallardía del conjunto, saturados de esencia concentrada de torero, muy sobrios, muy perfectos y también, en muchas ocasiones, intensos productores del escalofrío de la tragedia. Además, con su sello incoipable que afirma una personalidad indiscutible en el artista, pone la pimienta necesaria para dar sabor a su coraje. Fué esto lo que vimos al señor La Serna en su primer toro, mientras soportaba, también muy valerosamente, las actitudes insolentes de «La Porra». Un muletero, señores. ¡Palabra de honor!

Mató pronto. Una estocada honda y atravesada de primera intención. Y luego, con brevisimo intermedio de faena, arrió un sopapo en buen sitio, sin ninguna ayuda del burel. Y aplaudió la gente. Con el sexto otra faena valiente, de gran seguridad, de muchísimo sabor, siempre seguro y decidido, provocando la pelea cargando sobre el bruto y desafiando muy cerca. Una faena de las que pueden saborearse cuando de estas cosas de toros se entiende un poquitín siquiera. Y es que—como reza el dicho popular—«no se hizo la miel para la boca del asno».

Breve con el acero. Un buen pinchazo, media estocada delantera y un certerísimo descabello a pulso. Y la ovación atruena en el coso, mientras Victoriano se retira a la enfermería en pos de alivio para un formidable varetazo que le infiere este mismo toro al rematar ceñidamente un quite.

—¿Aún creemos en de La Serna?

El señor Maciá contestó que hacía suya la petición y celebraba mucho el acuerdo tomado por la Esquerra. El señor Lluhi en breves palabras dijo que hacía suya la súplica y aseguró que se dirigirán a Madrid en demanda de que sea destituido inmediatamente Anguera de Sojo.

Mientras sucedía todo esto, una Comisión de abogados se dirigía al domicilio particular del presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, para testimoniarle su adhesión y protestar ante la campaña de que es objeto por parte de los periódicos y los elementos de la Esquerra.

### EN MADRID

Numerosos heridos en el choque de un autobús contra un tranvía, entre éstos dos capitanes de Artillería

Madrid, 3.—En las primeras horas de la noche de ayer chocaron en el paseo de las Delicias un coche de línea contra un tranvía. A consecuencia del encontronazo, que fué violentísimo, resultaron numerosos heridos.

Por el mencionado paseo, y al llegar al lugar conocido por el Pico del Pañuelo, marchaba el automóvil de línea que hace el servicio a diario de Madrid a Villaverde y Getafe, número 39.669, que conducía el chófer Raimundo Mira Ruiz, domiciliado en el inmediato pueblo de Villaverde, cuando el coche se fué a estrellar contra un tranvía del disco número 37, que estaba

### Los sin trabajo de Almería apedrean los escaparates y asaltan una tienda

Tiendas asaltadas en Lérida  
Lérida, 3.—Ayer, numerosos obreros parados fueron a pedir trabajo al domicilio del alcalde, presentando unas condiciones, que no fueron aceptadas. En los Campos Elíseos se congregó un centenar de parados y al regresar a la ciudad asaltaron algunos establecimientos, interviniendo rápidamente los guardias de Seguridad y de la Benemérita, que se vieron obligados a dar varias cargas.

Se practicaron varias detenciones de extremistas.  
Los parados de Almería. Escaparates apedreados

Almería, 3.—Paralizadas las obras del camino vecinal de Almería a Enix por falta de consignación, quedan en paro forzoso unos dos mil obreros. Ayer tarde éstos desfilaron en manifestación por la avenida de la República para solicitar la continuación de las obras. Al llegar al centro de la avenida un grupo numeroso se descapotó y comenzó a apedrear los escaparates de la tienda de comestibles La Oriental, rompiendo la luna. Desaparecieron dos barriles de uva, dos latas de aceite y otros efectos. El grupo continuó por varias calles, rompiendo los escaparates y causando otros daños. Luego se disolvieron. Todas las tiendas se apresuraron a cerrar sus puertas, abriendo algún tiempo después, con precauciones. En los primeros momentos se originó gran alarma.

### EN MADRID

Numerosos heridos en el choque de un autobús contra un tranvía, entre éstos dos capitanes de Artillería

Madrid, 3.—En las primeras horas de la noche de ayer chocaron en el paseo de las Delicias un coche de línea contra un tranvía. A consecuencia del encontronazo, que fué violentísimo, resultaron numerosos heridos.

Por el mencionado paseo, y al llegar al lugar conocido por el Pico del Pañuelo, marchaba el automóvil de línea que hace el servicio a diario de Madrid a Villaverde y Getafe, número 39.669, que conducía el chófer Raimundo Mira Ruiz, domiciliado en el inmediato pueblo de Villaverde, cuando el coche se fué a estrellar contra un tranvía del disco número 37, que estaba

## IMPRENTA DE EL ADELANTADO

### LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídala usted sus impresos, si desea que ellos den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de usted a los establecimientos o personas con quien usted sostiene correspondencia.

parado, después de subir a él varios viajeros.

El chofer Raimundo Mira, después de curado de algunas contusiones de carácter leve, fué trasladado al Juzgado de guardia, donde manifestó que no pudo evitar, a pesar de sus esfuerzos, el accidente, pues cuando intentó pasar con el coche entre el encintado de la calle y el tranvía, se le cruzó una señora con una niña que llevaba de la mano, y para evitar el atropello, que era inevitable, se vio obligado a hacer un rápido viraje, yendo a chocar con el tranvía que estaba parado.

El coche y el tranvía sufrieron grandes desperfectos.

En el Instituto Benéfico del paseo de las Delicias, 81, curaron de diversas lesiones de carácter leve a los capitanes de Artillería don Ignacio López Hernández y don Domingo López Hernández, domiciliados en Getafe, en la calle de Toledo, número 5.

En la clínica «La Voluntad» recibieron asistencia médica Manuel de Vega García, de cuarenta y tres años; José Nieto Hernández, de cincuenta, y Juan José Martínez Orue, de quince, vecinos los tres de Villaverde. Su estado se calificó de leve.

En el Equipo quirúrgico del Centro ingresó Antonio Morales Serrano, de treinta y ocho años, con domicilio en Madrid, en la calle de Montesquiza, número 7.

Y en la Casa de Socorro del distrito del Congreso fueron curados de lesiones leves el conductor del tranvía Valerio Pérez Rico, de treinta y tres años, que vive en Sáinz de Baranda, 38, y el cobrador César Cebrián Gómez, domiciliado en el Pasaje de la Fundación, número 14.

El chófer Raimundo Mira, después de curado de algunas contusiones de carácter leve, fué trasladado al Juzgado de guardia, donde manifestó que no pudo evitar, a pesar de sus esfuerzos, el accidente, pues cuando intentó pasar con el coche entre el encintado de la calle y el tranvía, se le cruzó una señora con una niña que llevaba de la mano, y para evitar el atropello, que era inevitable, se vio obligado a hacer un rápido viraje, yendo a chocar con el tranvía que estaba parado.

El coche y el tranvía sufrieron grandes desperfectos.

En el Instituto Benéfico del paseo de las Delicias, 81, curaron de diversas lesiones de carácter leve a los capitanes de Artillería don Ignacio López Hernández y don Domingo López Hernández, domiciliados en Getafe, en la calle de Toledo, número 5.

En la clínica «La Voluntad» recibieron asistencia médica Manuel de Vega García, de cuarenta y tres años; José Nieto Hernández, de cincuenta, y Juan José Martínez Orue, de quince, vecinos los tres de Villaverde. Su estado se calificó de leve.

En el Equipo quirúrgico del Centro ingresó Antonio Morales Serrano, de treinta y ocho años, con domicilio en Madrid, en la calle de Montesquiza, número 7.

Y en la Casa de Socorro del distrito del Congreso fueron curados de lesiones leves el conductor del tranvía Valerio Pérez Rico, de treinta y tres años, que vive en Sáinz de Baranda, 38, y el cobrador César Cebrián Gómez, domiciliado en el Pasaje de la Fundación, número 14.

El chófer Raimundo Mira, después de curado de algunas contusiones de carácter leve, fué trasladado al Juzgado de guardia, donde manifestó que no pudo evitar, a pesar de sus esfuerzos, el accidente, pues cuando intentó pasar con el coche entre el encintado de la calle y el tranvía, se le cruzó una señora con una niña que llevaba de la mano, y para evitar el atropello, que era inevitable, se vio obligado a hacer un rápido viraje, yendo a chocar con el tranvía que estaba parado.

El coche y el tranvía sufrieron grandes desperfectos.

### Lo que dice "El Universal Gráfico"

Describiendo la misma corrida de que damos cuenta anteriormente, Juan Gallardo publica en «El Universal Gráfico» la siguiente crónica:

—«¡Creo en Victoriano de la Serna!

—Creo—y lo digo con la mano puesta en el corazón—en el arte sencillamente extraordinario de este lidiador; como creí también en la emoción plástica y serena de «Gitanillo de Triana», aquel enorme torero, en quienes los paganos de la fiesta no supieron creer, hasta el milagroso día en que el infatigable Francisco Vega de los Reyes encontró a «su toro», un bravísimo burel de «San Mateo», en aquella tarde prodigiosa en que el desaparecido torero sevillano derramó por el coso, gota a gota, avaramente, todo el frasco de la más rica esencia de toreo clásico que haya perfumado los espíritus de creyentes y paganos.

Victoriano de la Serna, como «Gitanillo de Triana», tiene a la vista un sello de torero excepcional, de artista grande, de lidiador personalísimo, distinto a los demás.

Y Victoriano de la Serna, como «Gitanillo de Triana», también tropezará en Méjico, para mayor remordimiento de nuestras conciencias, con la actitud inexplicablemente airada del grupo conocido por «La Porra», cuya antipatía hacia Victoriano se desbordó tarde a tarde, hasta marcar un sendero de franca y absurda oposición, que se viene traduciendo en malostar para las mayorías.

Mientras «La Porra» no mantenga su actitud al margen de lo que exige la serenidad, indisistible-

mente que Victoriano de la Serna—como «Gitanillo de Triana»—se sentirá cohibido; saldrá a la plaza sintiendo el peso de los gritos destemplados y forzosamente inoportunos de sus enemigos y, lamentablemente tendremos que observarlo traído, con el espíritu desecho y la moral hecha pedazos.

—¿Hay, acaso, artista alguno que se sienta capaz de resistir el peso brutal de una multitud que flagela sin saber por qué?

La actitud de este grupo de gentes afectas a la vociferación desenfrenada y a la oposición más o menos sistemática, puede y debe ser un poco más serena, más desapasionada, más seria.

Ayer, sin ir más lejos, hemos presenciado el doloroso espectáculo de una gritería saturada de crueldad, en los momentos en que Victoriano de la Serna realizaba muletazos sencillamente magistrales, efectivamente bravíos y perfectamente artísticos que, en otro torero cualquiera que no fuese él, habrían provocado sensación y regocijo general.

El lance, ese famosísimo lance excepcional y rotundo del señor La Serna, aún no lo conocemos, aún no nos hemos dado el gustazo de poderlo paladear y saborear, en toda su magnífica condimentación.

Esperemos aún el momento, el instante en que surja y se plasme el momento de «ese» lance que ha sido catalogado como excepcional y prodigioso por la crítica exigente de todo el mundo taurino.

Porque ayer tarde, a pesar de todo, hemos visto a Victoriano manejar el capotillo con serenidad pasmosa, con gallarda valentía, con personalísimo sabor. Dos o tres lan-

### La Esquerra contra el presidente de la Audiencia de Barcelona

El gobernador prohíbe la manifestación proyectada

Barcelona, 3.—Para anoche había organizado la Esquerra una manifestación en la plaza de la República para pedir al señor Maciá la inmediata destitución del presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo. La manifestación fué prohibida por el gobernador y los guardias montaron un servicio especial.

Los elementos de la Comarcal de la Esquerra llegaron al Palacio de la Generalidad en pequeños grupos sin formar manifestación. En el salón de San Jorge quedaron reunidos y a los pocos momentos salió Maciá acompañado del presidente del Consejo, señor Lluhi y del consejero de Justicia, señor Comas.

El diputado de la Generalidad, señor Dencás, en nombre del Pleno de la Esquerra y en representación de 54 Centros, leyó un documento en el que se pide a Maciá que influya cerca del Gobierno de la República a fin de que sea destituido el señor Anguera de Sojo por haberse atrevido a procesar a los elementos de la Esquerra que habían tomado medidas contra unos concejales del partido.



DE VENTA: VICENTE ALCÓN JUAN BRAVO, NÚM. 4

### Tabladillo

Enlace matrimonial

El día 28, a las once de la mañana, en la iglesia de San Miguel, de Segovia, han contraído matrimonio el joven Pablo Gómez, de Armuña, y la simpática joven Abundia Gómez, del molino del Cañal.

Fueron padrinos don Liborio Moreno y doña María Gómez. Después de la ceremonia los invitados, que eran en gran número, se trasladaron al hotel Casas, en donde tenían preparado un delicioso refresco; después una suculenta comida servida con sumo gusto, como acostumbra los amables dueños de dicho hotel.

El baile, animadísimo, en donde lo pasaron alegremente los invitados.

De los que más recordamos, doña Dolores Moreno, de Marazuela; doña Valentina Garcimartín, de Palazuelos; señoras Ludivina, Faustina, Bienvenida y Felicitas Larios, de Tabladillo; las sobrinitas de los novios Pilar de Benito, Presentación Moreno, y el joven Justo, hermano del novio.

Mucho sentimos no recordar a los demás invitados. Damos la enhorabuena a don Fermín Gómez, dueño del molino del Cañal, y a su esposa doña María Garcimartín, padres de la novia; a don Andrés Gómez y esposa doña Braulia Monjas, de Armuña, padres del novio.

Al nuevo matrimonio les deseamos una luna de miel interminable, que salieron para Madrid y otras poblaciones.

CORRESPONSAL.

30-12-932.

### J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS

CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38

### "LA SEGOVIANA"

CASA DE VIAJEROS

de EMILIANO LLORENTE

Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.

PRECIOS MODICOS

Plaza de Santo Domingo

(Entrada, Tudescos, 1)

TELEFONO 15424.—MADRID

### "LA LECHERA"

Camiones y camionetas de transporte rápido entre Segovia, Navas de Riofrio, La Osa, Otero y Madrid, del mismo dueño de LA SEGOVIANA.

Salida diaria de Segovia: a las siete de la mañana.

Punto de partida: José Zorrilla, 61

TELEFONO 256